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Приведены результаты исследований по определению параметров

активной забойки. Получена формула расчета шага винтовой линии, в

которую сформирован детонирующий шнур, размещенный в забойке.

Установлены факторы, влияющие на шаг винтовой линии.

Численними дослідженнями встановлено, що набійка свердловини

зумовлює тривалість замикання газоподібних продуктів вибуху в свердловині.

Найбільша тривалість дії вибуху на руйнований масив спостерігається при

застосуванні активної набійки, конструкція якої забезпечує самозамикання

матеріалу набійки [1]. Самозамикання набійки можна здійснити шляхом

ініціювання в її верхній частині відрізка детонувального шнура (ДШ),

сформованого у гвинтову лінію (рис. І). Дослідженнями встановлено, що при

ініціюванні укладеного таким чином ДШ матеріал набійки рухається в

осьовому напрямку фронту детонації [2]. Припустимо, що ДШ, сформованийу

гвинтову лінію, розміщений у якійсь частині набійки а, а бойовик знаходиться

в заряді на відстані Ь від набійки. Час поширення детонаційних хвиль по

гвинтопій лінії ДШ визначимо за формулою
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Рис. 1. Конструкція активної набійки у свердловині: а - довжина активної частини набійки;
Ь - відстань від місця розташування бойовика в заряді до набійки; ] - дШ; 2 - інертний
матеріалнабійки; 3 - гвинтова лінія ДШ; 4 - ВР; 5 - бойовик

де а -

довжина активної частини набійки, м; г - радіус витка гвинтової лінії, м;

!; -

крок гвинтової лінії, м; Вдш - швидкість детонації по ДШ, м/с.

Час між ініціюванням бойовика і приходом фронту детонаційної хвилі до

межі вибухова речовина (ВР)-набійка визначається за формулою
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де Ід, - довжина набійки, м; Ь - відстань від місця установлення бойовика в

заряді ВР до набійки, м; Вв]: - швидкість детонації в зарядіВР, м/с.

Прирівнюючи вирази (1) і (2), отримаємо параметри розміщення

гвинтової лінії ДШ в набійці:

в

(11,+(1+ ВШ»)?-а2Г вг
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]: 21га
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Щоб уникнути розлітання матеріалу набійки біля устя свердловини при

ініціюванні гвинтової лінії ДШ, слід розмістити ДШ на глибині [3]

М 2 ОПЗ/921,[М], (4)

де 9215- маса ВР в ДШ, кг.

Оскільки маса ВР у детонувальному шнурі визначається його довжиною і

масою заряду в одному метрі ДЦ], то формулу (4) для гвинтової лінії можна

??,є2 0,753,т,(12,,+ (1 + Щ)Ь) , (5)
ВВ?

де т,
- маса ВР в одному метрі ДШ, кг.

записати так:

Тоді, з урахуванням (5), формула(3) матиме вигляд

2

в в
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Радіус гвинтової лінії, в яку формується ДІЦ, менший від діаметра

свердловини:
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г =о.4а!, (7)

де :! - діаметр свердловини, м.

Підставляючи (7) в (6), дістанемо формулу для визначення кроку

гвинтової лінії ДШ в активній частині набійки:

,, :
0,8ші:а

. (8)
:

В В

].-ь- 0,75 т,[],,,+[і+ йдШ-у]+ []+Аш),-а2Вар вир

На рис. 2 наведено значення кроку гвинтової лінії [і залежно від місця

розташування бойовика Ь при різних значеннях довжини активної частини

набійки. Аналіз залежностей показує, що зі збільшенням глибини розміщення

бойовика в заряді крок гвинтової лінії зменшується при постійному

значенні довжини активної частини набійки. При збільшенні довжини активної

частини набійки крок гвинтової лінії зростає при постійному місці ініціювання

заряду.

й.

о.о 0.21, 0.41. р.в]. 0.01, 1.131,

Рис. 2. Значення кроку гвинтової лінії залежно від місця розташування бойовика в заряді і
довжини активної частини набійки: І - 0.213; 2 - О.ЗІ:,,.-3 - О.М.-,.:4 - 0.5І:,.; 5 - 0.613
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Для зменшення маси заряду і спрощення процесу укладання у гвинтову

лінію ДШ слід формувати з максимально можливим кроком. При цьому треба

або розміщувати бойовик у верхній частині заряду, або збільшувати довжину

активної частини набійки.
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Исследованы экспершиентальные средства и технологические приемы

продольного трещинообразования в среде, окружающей обеаэюенную
скважину. Локшина перспективность их использования для повышения

проницаемости призабойных зон пласта.

В СКТБ Інституту геофізики ім. С.І. Суботіна НАН України розроблено

конструктивно-технологічні рішення, що забезпечують оперативне утворення

через обсаджену свердловину вертикально орієнтованих щілин (тріщин) в

оточуючих породах. За основу взято ідею лінійної кумулятивної перфорації

двошарової перешкоди (обсадна труба-цементне кільце) з подальшим

розвитком початкової тріщини в глибину пласта під дією внутрішнього

квазістатичного тиску. В рамках цієї роботи створено експериментальні зразки


